

मतदान कार्मिकों का प्रथम रण्डमाईजेशन सम्पन्न

पौड़ी : आगामी लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 हेतु एनआईसी कक्ष में साफ्टवेयर के माध्यम जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. आशीष चौहान की उपस्थिति में मतदान कार्मिकों का प्रथम रण्डमाईजेशन किया गया।

जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा जनपद पौड़ी गढ़वाल के 945 बूथों के 5220 मतदान कार्मिकों का प्रथम रण्डमाईजेशन सफलतापूर्वक किया गया। रण्डमाईजेशन के अनुसार मतदान कार्मिकों को पोलिंग बूथ आवंटित किये जायेंगे। इस मौके पर मुख्य विकास अधिकारी अपूर्वा पाण्डेय, अपर जिलाधिकारी ईला गिरी, जिला विकास अधिकारी मनविन्दर कौर, मुख्य शिक्षाधिकारी दिनेश गौड़, सहायक निर्वाचन अधिकारी शांति लाल शाह सहित अन्य अधिकारी व कार्मिक रण्डमाईजेशन में उपस्थित थे।

भाजपा ने लोकसभा चुनावों की तैयारियों पर किया मंथन

पौड़ी : लोकसभा चुनाव की तैयारियों को लेकर पौड़ी में भाजपा की चुनाव संचालन समिति की बैठक का आयोजन पालिका सभागार में किया गया। बैठक में पार्टी के विधानसभा संयोजक एवं विधायक राजकुमार पौरी, विधानसभा प्रभारी एवं पूर्व जिलाध्यक्ष सम्मत सिंह रावत की मौजूदगी में लोकसभा चुनाव को लेकर चर्चा हुई। विधानसभा में चुनाव संपन्न कराने को लेकर जिम्मेदारियों दी गई। बैठक में पार्टी के जिला महामंत्री शशि चंद्र रतूड़ी, जिला उपाध्यक्ष पूर्णिमा नेगी, यशपाल बेनाम, लोकसभा पालक जगत किशोर बड़थवाल, मंडल अध्यक्ष क्रांति किशोर नेगी, हिम्मत सिंह नेगी, विवेक ममगाई, अनिल नेगी, शिम असवाल आदि मौजूद थे।

महिलाओं को स्वरोजगार अपनाने के लिए प्रेरित किया

पौड़ी : पौड़ी के विकास भवन में सोमवार को वरुंचल माध्यम से प्रधानमंत्री ने लखपति दीदियों के साथ संवाद किया। कार्यक्रम में विधायक पौड़ी राजकुमार पौरी ने भी हिस्सा लिया। इस दौरान विधायक ने लखपति दीदी बन चुकी महिलाओं को सम्मान पत्र देकर सम्मानित किया। यहां मौजूद लोगों ने प्रधानमंत्री के वरुंचल संवाद को भी देखा और सुना। पौड़ी जिले भर में 37 जगहों पर पीएम को लोगों ने लाइव सुना। पौड़ी में 67 महिलाओं ने हिस्सा लिया। कार्यक्रम में विधायक पौड़ी राजकुमार पौरी ने कहा कि महिलाएं आज हर क्षेत्र में मुकाम हासिल कर रही हैं। आजीविका से लेकर स्वरोजगार को अपनाकर महिलाएं आत्मनिर्भर बन रही हैं। इसके बाद विधायक ने लखपति दीदियों को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया। इस अवसर पर पौड़ी की सीडीओ अपूर्वा पांडे, जिला थैमेटिक एक्सपर्ट पूजा जुयाल, डीडीओ मनविन्दर कौर, बीडीओ दृष्टि आनंद आदि भी मौजूद थे।

मतदाताओं को दिलाई मतदान की शपथ

पौड़ी : आगामी लोकसभा चुनाव के दृष्टिगत जनपद के समस्त विकासखंडों में मतदाताओं को मतदान के लिए विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से जागरूक किया जा रहा है। साथ ही गांव से बाहर रह रहे मतदाताओं से संपर्क कर उन्हें अपने ही गांव में मतदान करने की अपील भी की जा रही है। जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ. आशीष चौहान ने आमजनमानस से अपील करते हुए कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव में शतप्रतिशत मतदान हो इसके लिए अधिक से अधिक संख्या में मतदान करें तथा अन्य लोगों को भी जागरूक करें। आगामी लोकसभा चुनाव में शतप्रतिशत मतदान हो इसके लिए शहर, गांवों सहित अन्य स्थानों में मतदाताओं को मतदान के लिए शपथ दिलाई जा रही है। वहीं स्कूली बच्चों द्वारा रंगोली, मेहंदी, पोस्टर, नुक्कड़ नाटक सहित अन्य गतिविधियों के माध्यम से मतदाताओं को जागरूक किया जा रहा है। सोमवार को जागरूक कार्यक्रम के तहत विकासखंड एकेश्वर, पाबौ, रिखणीखाल, कोट, द्वारीखाल सहित अन्य स्थानों में मतदाताओं को मतदान की शपथ दिलाई गई। इस दौरान संबंधित अधिकारियों द्वारा शपथ के दौरान समस्त मतदाताओं को आगामी लोकसभा चुनाव में शतप्रतिशत मतदान करने को कहा।

धरने पर डटी आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियां, आंदोलन तेज करने की चेतावनी

आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों ने सरकार से की मानदेय बढ़ाने की मांग

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : मानदेय बढ़ाने की मांग को लेकर आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों का धरना दूसरे दिन भी जारी रहा। कार्यकर्त्रियों ने जल्द मांग पूरी नहीं होने पर आंदोलन को तेज करने की चेतावनी दी है। कहा कि आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों की अनदेखी किसी भी हाल में बर्दाश्त नहीं की जाएगी।

सोमवार को दुगड्डा ब्लाक की अध्यक्ष ऊषा गोस्वामी व जयहरीखाल प्रखंड की कोषाध्यक्ष कविता कोटनला के संयुक्त नेतृत्व में दोनों प्रखंडों की आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियां दूसरे दिन भी तहसील में धरने पर डटी हुई थी। संगठन की प्रांतीय सदस्य बंसती रावत ने प्रदेश सरकार पर आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों की उपेक्षा का आरोप लगाया। कहा कि वर्तमान में प्रदेश सरकार आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों को नाममात्र का मानदेय दे रही है, अल्प मानदेय से परिवार का भरण पोषण, बच्चों की पढ़ाई लिखाई भी पूरी नहीं हो रही है। कहा कि आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री विषम भौगोलिक परिस्थितियों में भी प्रदेश व राज्य सरकार की योजनाओं को धरातल पर उतारने का कार्य कर रही है। आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियां 18 हजार का



कोटद्वार तहसील में धरने पर डटी आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियां।

मानदेय दिए जाने की मांग विगत पिछले लंबे समय से कर रही हैं, जिसको लेकर कार्य बहिष्कार व आंदोलन किया जा रहा है। लेकिन, प्रदेश सरकार उनकी जायज मांगों

को अनदेखा कर रही है, जिससे आंगनबाड़ी कार्यकर्त्रियों में प्रदेश सरकार के इस प्रकार के रवैया से नाराज है। इस मौके पर प्रभा जोशी, अंबिका रावत, पुष्पा देवी, रोशनी

देवी, रजनी, सरोज, पूजा, सुशीला, शोभा रानी, संगीता, मोना, रागिनी, सुमित्रा, अनीता, दीपा, कुसुम सहित बड़ी संख्या में आंगनबाड़ी कार्यकर्त्री मौजूद रही।

घर-घर जाकर सरकारी की योजनाओं की दी जानकारी

भारत-तिब्बत सहयोग मंच की ओर से चलाया गया अभियान

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : भारत-तिब्बत सहयोग मंच की ओर से क्षेत्र में हम हैं मोदी का परिवार अभियान चलाया गया। इस दौरान सदस्यों ने आमजन से केंद्र व प्रदेश सरकार की योजनाओं का अधिक से अधिक लाभ उठाने की अपील की। कहा कि केंद्र व प्रदेश सरकार जनता के हितों को लेकर कई कल्याणकारी योजनाएं चला रही है।

भाजपा प्रदेश प्रवक्ता विपिन कैथोला के नेतृत्व में अभियान की शुरुआत की गई। सदस्यों ने घर-घर जाकर लोगों को सरकार की योजनाओं की जानकारी दी। गौ सेवा आयोग के सदस्य धर्मवीर सिंह गुसाई ने कहा कि केंद्र व प्रदेश सरकार लगातार उत्तराखंड के बेहतर विकास में अपना सहयोग दे रही है। केदारनाथ मंदिर क्षेत्र का पुनर्निर्माण हो या फिर चार धाम आल वेदर रोड, कर्णप्रयाग रेल परियोजना हर क्षेत्र में सरकार उत्तराखंड के विकास को शीर्ष पर लेकर चल रही है। इस दौरान सिद्धबली



क्षेत्र में अभियान चलाते सदस्य

मार्ग, लकड़ीपड़ाव, विकास नगर गाड़ीघाट क्षेत्र में घर-घर पहुंचकर अभियान चलाया गया। सदस्यों ने लोगों से केंद्र व प्रदेश सरकार की योजनाओं का अधिक से अधिक लाभ उठाने की भी अपील की। इस मौके पर भारत तिब्बत सहयोग मंच की

प्रदेश महामंत्री महिला मोर्चा सुनीता देवी, भारत तिब्बत सहयोग मंच प्रदेश मंत्री अमिताभ अग्रवाल, प्रदेश मंत्री कमलेश कोटनला, विकासदीप मित्तल, धीरेंद्र गढ़वाली, हार्दिक सिंह, अर्चना शर्मा, नईम अहमद आदि मौजूद रहे।

छात्राओं को उनके अधिकारों के प्रति किया जागरूक

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : इंस्टीट्यूट ऑफ हास्पिटैलिटी मैनेजमेंट एंड साईसेज (आईएचएमएस) की ओर से एक कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें अपर पुलिस अधीक्षक जया बलूनी ने छात्राओं को उनके अधिकारों के प्रति जागरूक किया।

सोमवार को बलभद्रपुर बीईएल रोड स्थित संस्थान परिसर में आयोजित कार्यक्रम का बतौर मुख्य अतिथि एसपी कोटद्वार जया बलूनी, अधिवक्ता पूजा शर्मा डोबरियाल और संस्थान के एमडी बीएस नेगी ने दीप प्रज्वलित कर शुभारंभ किया। अपने संबोधन में एसपी जया बलूनी ने कहा कि पूर्व में महिलाओं को शिक्षा से वंचित किया जाता था, लेकिन समय के साथ शिक्षा के महत्व को समझते हुए महिलाएं शिक्षित हुईं। आज महिलाएं विभिन्न संस्थानों में अहम भूमिका निभा रही हैं। आज उत्तराखंड की मुख्य न्यायाधीश, मुख्य सचिव, विधानसभा अध्यक्ष, कोटद्वार की जज, एसएसपी पौड़ी और एसपी के पद पर महिलाएं अपनी सेवाएं दे रही हैं। उन्होंने छात्रों से महिलाओं का सम्मान करने और छात्राओं से अपना भला बुरा समझते हुए



कार्यशाला में छात्राओं को जानकारी देते अपर पुलिस अधीक्षक जया बलूनी

देश की तरक्की में भागीदार बनने की अपील की। अधिवक्ता पूजा शर्मा डोबरियाल ने कहा कि महिला और पुरुष समाज हवाई जहाज के दो पंखों की तरह होते हैं। एक भी पंख के टूट जाने पर जहाज को उड़ाना नहीं जा सकता है। उन्होंने कहा कि छात्राओं को कानून और अपने अधिकारों की जानकारी होनी चाहिए, इसलिए नहीं कि इसका किसी पर उपयोग

करना है। उन्होंने कहा कि वर्तमान में घरेलू हिंसा के 98 प्रतिशत मामले फर्जी आ रहे हैं, महिलाएं कानून का गलत लाभ उठा रही हैं, जबकि घरेलू हिंसा से पीड़ित लोग आज भी कोर्ट से दूर हैं। उन्होंने छात्राओं से कानून और अपने अधिकारों का सदुपयोग करने की अपील की। इस अवसर पर बीसीए की छात्रा सलोनी, पूर्णिमा और बीबीए की छात्रा ख्वाइश ने भी अपने विचार व्यक्त

किए। छात्र-छात्राओं ने अतिथियों ने प्रश्न पूछकर अपनी जिज्ञासा शांत की। कार्यक्रम में संस्थान के ईडी अजयराज नेगी, डायरेक्टर एडमिन कर्नल बीएस गुसाई (सनि), डायरेक्टर एकेडमिक डॉ. सुनील कुमार, जनसंपर्क अधिकारी नरेश थपलियाल, कार्यक्रम समन्वयक सपना रौथाण आदि मौजूद रहे। गोष्ठी का संचालन छात्रा खुशी गुसाई ने किया।

प्रमोद को नई जिम्मेदारी मिलने पर जताई खुशी

पौड़ी : पीआरडी संगठन में प्रमोद मंद्रवाल को प्रदेश संयोजक की जिम्मेदारी मिलने पर जिले के पीआरडी जवानों ने खुशी जताई है। पीआरडी संगठन के जिला अध्यक्ष पुरुषोत्तम भारती ने बताया कि प्रमोद मंद्रवाल को नई जिम्मेदारी मिलने के बाद पीआरडी कार्मिकों में खुशी की लहर है। इससे पूर्व प्रमोद मंद्रवाल पीआरडी संगठन के प्रदेश अध्यक्ष की जिम्मेदारी भी संभाल चुके हैं। बताया कि वे इससे पहले पीआरडी कार्मिकों के हितों के लिए लगातार आवाज उठाते आए हैं। उनका कार्यकाल अच्छा रहा। बताया कि इसके अलावा संजय पंवार को प्रदेश सचिव बनाया गया है।

च्वीचा, कांडई गांव की महिलाओं ने किया प्रदर्शन

पौड़ी : राज्य आंदोलनकारी चिह्निकरण की मांग को लेकर च्वीचा, कांडई गांव की महिलाओं ने लंबित आवेदनों पर कदम नहीं उठाए जाने पर नाराजगी जताते हुए धरना देकर प्रदर्शन किया। महिलाओं ने कहा कि पिछले लंबे समय से चिह्निकरण की मांग की जा रही है, लेकिन उनके आवेदनों पर जिला प्रशासन द्वारा कोई कार्रवाई नहीं की जा रही है। उन्होंने जल्द ही आवेदनों पर विचार करते हुए चिह्निकरण की मांग उठाई। धरना प्रदर्शन में भगवती देवी, कुंती देवी, कमला देवी, मंजू देवी, कांती देवी, गीता देवी, पीतांबरी देवी, बीना देवी, मीना देवी आदि शामिल रहे।

काशतकारों ने सीखें मधुमक्खी पालन और जूस बनाने के गुर

श्रीनगर गढ़वाल : गोविंद बल्लभ पंत राष्ट्रीय हिमालय पर्यावरण संस्थान में जैव संसाधनों का उपयोग कर आजीविका संवर्धन के अवसर प्रदान करने के उद्देश्य से दो दिवसीय कार्यशाला आयोजित की गई। संस्थान के निदेशक प्रो. सुनील नौटियाल के निर्देशन में श्रीनगर केंद्र में रुद्रप्रयाग जिले के घडियालका ग्राम में हुई कार्यशाला में विशेषज्ञों द्वारा विभिन्न गांवों से आए किसानों व काशतकारों को मधुमक्खी पालन और जूस, जैम और जेली का प्रशिक्षण दिया। कार्यक्रम के प्रभारी वैज्ञानिक डॉ. अरुण कुमार जुगराण और गढ़वाल क्षेत्रीय इकाई के प्रभारी डॉ. चंद्रशेखर ने गढ़वाल क्षेत्र में उग रही बहुमूल्य वन संपदा और उनके औषधि गुणों से ग्रामवासियों को अवगत कराया। मौके पर मधुमक्खी पालन विशेषज्ञ राकेश धरवाण और जूस, जैम और जेली विशेषज्ञ ताजवर बिष्ट ने प्रशिक्षण दिया। कार्यक्रम में शोधार्थी आशीष गुसाईं और अर्चितिका आदि मौजूद थे। (एजेंसी)

श्रीनगर में चल रहा धरना अब पदयात्रा में होगा तब्दील

श्रीनगर गढ़वाल : अंकिता भंडारी को न्याय दिलाए जाने को लेकर श्रीनगर में चल रहा धरना अब पदयात्रा के रूप में तब्दील होगा। सोमवार को धरना स्थल पर संयुक्त पत्रकार वार्ता में अंकिता भंडारी की मां सोनी देवी ने यह जानकारी दी। सोमवार को आयोजित पत्रकार वार्ता में सोनी देवी ने कहा कि 13 मार्च को कोटद्वार में अपनी बेटी के न्याय के लिए पदयात्रा निकालेंगे। आरोप लगाया कि सरकार लगातार उनकी बेटी को न्याय देने के लिए ढिलाई बरत रही है। साथ ही धरने के समर्थन में आवाज उठा रहे लोगों पर कार्रवाई कर मामले को कमजोर करने की कोशिश कर रही है। पहाड़ी स्वाभिमान सेना के अध्यक्ष आशीष नेगी ने कहा कि धरने को यात्रा का रूप दिया जायेगा। कहा कि 13 मार्च को कोटद्वार में न्यायालय परिसर से अंकिता भंडारी के न्याय के लिए पदयात्रा निकाली जायेगी, जो कि घर-घर तक पहुंचेगी। कहा कि अंकिता को न्याय दिलाने की लड़ाई आगे भी जारी रहेगी। इस मौके पर अंकिता के पिता बीरेंद्र भंडारी, आयुष नेगी, रेशमा, डा. मुकेश सेमवाल, सवीता देवी, प्रभाकर बाबुलकर, सविता देवी, अजंली, मोनिका चौहान, कुलदीप रमोला सहित आदि मौजूद थे। (एजेंसी)

कार्यशाला में विद्यार्थियों को विषय की दी जानकारी

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय कोटद्वार में विज्ञान संकाय व आइक्यूएसी के संयुक्त तत्वाधान में इंफ्रारेड स्पेक्ट्रोस्कोपी शीर्षक पर एक दिवसीय स्टेट लेवल सेमिनार का आयोजन किया गया। इस दौरान शिक्षकों ने विद्यार्थियों को इंफ्रारेड स्पेक्ट्रोस्कोपी के बारे में विस्तार से जानकारी दी।

कार्यक्रम का शुभारंभ महाविद्यालय की संरक्षिका प्राचार्य प्रो. जानकी पंवार ने किया। उन्होंने विद्यार्थियों को जीवन में हर रोज कुछ नया सीखने के लिए प्रेरित किया। आइक्यूएसी कोऑर्डिनेटर डॉ. प्रवीण जोशी ने भी छात्र-छात्राओं का उत्साह वर्धन किया। कार्यक्रम के संयोजक प्रो. एमडी कुशवाहा ने स्वयं रचित कविता के माध्यम से स्पेक्ट्रोस्कोपी को सरल भाषा में समझाया। इसके उपरांत सेमिनार का प्रारम्भ डॉ. अभिषेक गोयल के लेक्चर से हुआ, जिसका शीर्षक इंफ्रारेड ऑफ आई आर स्पेक्ट्रोस्कोपी, डॉ. डीएस चौहान ने मोड्स ऑफ वाइब्रेशन्स को विस्तार से समझाया। डॉ. अनुज कुमार ने अपने लेक्चर से छात्र-



महाविद्यालय में आयोजित कार्यशाला का शुभारंभ करते शिक्षक व अन्य

छात्राओं को फॉर्स कांस्टेट, फर्मा रिसोनेंस तथा ओवरटॉन्स को विस्तार से समझाया। डॉ. रंजना सिंह ने आईआर स्पेक्ट्रोस्कोपी के एप्लीकेशन्स तथा इंटरप्रिटेशन ऑफ आई आर स्पेक्ट्र के विषय में जानकारी दी। डॉ. कविता रावत के द्वारा एफटीआईआर स्पेक्ट्रोस्कोपी

एप्लीकेशन ऑफ एफटीआईआर स्पेक्ट्रोस्कोपी की विस्तार से जानकारी दी। इसी क्रम में प्रो. एमडी कुशवाहा ने प्लांट साइंस में स्पेक्ट्रोस्कोपी के उपयोग को विस्तार से समझाया। इस मौके पर प्राध्यापक डॉ. सुरेश कुमार, डॉ. नंदी गड्डिया, डॉ. किशोर चौहान,

डॉ. स्मिता तिवारी, डॉ. तुषि दीक्षित, डॉ. कपिल देव थपलियाल, डॉ. मोहन कुकरेती, डॉ. मुकेश रावत डॉ. सूर्य मोहन, डॉ. अजय रावत, डॉ. धर्मेन्द्र कुमार, डॉ. ज्ञानेश पाण्डेय, डॉ. सुनैना शर्मा, डॉ. अंकिता, डॉ. विमल आदि मौजूद रहे।

दिव्यांगों के लिए आवास व शिक्षा सुविधा देने की मांग

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : समदृष्टि क्षमता विकास एवं अनुसंधान मंडल ने दिव्यांगों के आवास व शिक्षा के लिए भूमि उपलब्ध करवाने की मांग की है। कहा कि दिव्यांगों के हितों को लेकर सरकार को गंभीरता से कार्य करना चाहिए।

इस संबंध में सक्षम ने मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को पत्र दिया। सक्षम के प्रांत सचिव कपिल रतूड़ी ने कहा कि सक्षम पिछले कई वर्षों से दिव्यांगों के हितों को लेकर कार्य कर रहा है। ऐसे में दिव्यांगों के लिए आवास, शिक्षा व कौशल विभास के लिए संस्था को भूमि उपलब्ध करवाई जानी चाहिए। इस मौके पर संस्था के संरक्षक गिरिज सिंह रावत, बुद्धिबल्लभ ध्यानी, योगंबर सिंह रावत आदि मौजूद रहे।

विद्यार्थियों को स्वरोजगार शुरू करने के बताए तरीके

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : युवाओं को स्वरोजगार के प्रति जागरूक करने के लिए राजकीय महाविद्यालय चौबट्टाखाल में कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस दौरान विशेषज्ञों ने युवाओं को स्वरोजगार शुरू करने के तरीके बताए।

उत्तराखंड सरकार व भारतीय उद्यमिता विकास संस्था अहमदाबाद के सहयोग से विद्यालय में 12 दिवसीय उद्यमिता योजना के तहत कार्यशाला आयोजित की गई। उद्यमिता विकास योजना के नोडल अधिकारी डा. श्रवण कुमार ने कहा कि पलायन को रोकने के लिए उत्तराखंड में स्वरोजगार को बढ़ावा दिया जा रहा है। कार्यशाला में युवाओं को स्वरोजगार के प्रति जागरूक किया जा रहा है। कहा कि वर्तमान में सब्सिडी का लाभ लेकर युवा होम स्टे सहित कई अन्य महत्वपूर्ण



राजकीय महाविद्यालय चौबट्टाखाल में आयोजित कार्यशाला में भाग लेते विद्यार्थी

योजनाओं का बेहतर लाभ उठा सकते हैं। प्राचार्य डा.विमल कुकरेती ने विद्यार्थियों से कार्यशाला में मिलने वाली योजनाओं को अधिक से अधिक लोगों तक पहुंचाने की अपील की। अहमदाबाद से मास्टर ट्रेनर खुशी नायक ने युवाओं से बाजार की स्थिति को जान स्वरोजगार अपनाने की अपील की।

इस मौके पर डा. योगिता, डा. हेमंत जोशी, डा. प्रवीण कुमार डोभाल, डा. सुनील कुमार, डा. ऋतु टम्टा, डा. धनंजय त्रिपाठी, डा. भरतपाल सिंह, डा. रणजीत कुमार, प्रदीप सिंह, हरीश चंद्र, अतुल बलुनी, शिवरतन सिंह, प्रीतम सिंह, धीरज चमोली, गजेन्द्र सिंह, सुनील कुमार आदि मौजूद रहे।

शहर में भाईचारे व सौहार्द के साथ मनाए रमजान का त्योहार

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : अपर पुलिस अधीक्षक जया बलूनी ने पीस कमेटी की बैठक लेते हुए आमजन से रमजान का त्योहार भाईचारे के साथ मनाने की अपील की। कहा कि शहर में कानून व्यवस्था को बेहतर बनाने के लिए शहरवासियों को पुलिस का सहयोग करना चाहिए। कानून व्यवस्था बिगाड़ने वालों के खिलाफ पुलिस कानूनी कार्रवाई करेगी।

सोमवार को अपर पुलिस अधीक्षक जया बलूनी ने कोतवाली में पीस कमेटी की बैठक ली। कहा कि पुलिस शहर में कानून व्यवस्था को बेहतर बनाने के लिए हरसंभव प्रयास कर रही है। शहर को अपराध मुक्त बनाने के लिए आमजन को भी पुलिस का सहयोग करना चाहिए। कहा कि रमजान पर शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए हर संभव प्रयास किए जा रहे हैं। इसके लिए शहर के संदिग्ध क्षेत्रों में पुलिस की गश्त भी



कोटद्वार कोतवाली में पीस कमेटी की बैठक लेते एएसपी जया बलूनी

बढ़ाई जाएगी। यदि कोई भी कानून व्यवस्था को बिगाड़ने का प्रयास करता है तो उसके खिलाफ कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने आमजन से शहर में यातायात व्यवस्था को बेहतर बनाने में भी सहयोग की अपील की। कहा कि शहरवासी सड़क पर सफेद पट्टी के

भीतर ही अपनी वाहनों को खड़ा करें। यदि कोई भी सड़क पर बेतरतीब वाहन खड़ा करता है तो चालान व वाहन सीज की कार्रवाई की जाएगी। इस मौके पर पुलिस क्षेत्राधिकारी विभव सैनी, कोतवाली प्रभारी मणिभूषण श्रीवास्तव भी मौजूद रहे।

15 से 19 मार्च तक जिले में होंगे विभिन्न कार्यक्रम

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : लोकसभा चुनावों में वोटिंग प्रतिशत को बढ़ाने को लेकर कार्यक्रम आयोजित किये जा रहे हैं। एक ओर चुनाव संबंधी बेहतर रील बनाए जाने पर पुरस्कार दिए जा रहे हैं वहीं अब चुनाव का पर्व, देश का गर्व थीम पर 15 और 19 मार्च को जिले में विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन होगा।

स्वीप के तहत होने वाले इस कार्यक्रम को लेकर स्वास्थ्य महकमे की तैयारियां शुरू हैं। इस कार्यक्रम के तहत हर ब्लॉक में महिला चौपाल का आयोजन होगा। इसके लिए करीब 10 सामुदायिक एवं उपकेंद्रों का चयन ब्लाक वार कर लिया गया है। इनमें चार्ट पेपर और ड्राइंग शीट रंगीन लिखावट एवं सजावट प्रतियोगिता होगी। इसमें गढ़वाली या हिन्दी में उक्त

थीम पर आधारित स्लोगन, कविताएं आदि शामिल हो सकती हैं।

एक केंद्र पर 3 से 4 महिलाओं का समूह को एक चार्ट पेपर को तैयार करने के लिए मिलेगा। फिर पोस्टर प्रतियोगिता होगी। जिसमें से बेहतर पोस्टरों को सार्वजनिक स्थानों पर चस्पा किया जा सकेगा। ब्लॉक स्तर पर बेहतर समूह को पुरस्कृत भी किया जाएगा। शत प्रतिशत

वोटिंग के लिए प्रेरित करने के मकसद से चयनित उपकेंद्रों पर दीपक या मोमबत्ती जलाकर चुनाव का पर्व देश का गर्व थीम का प्रचार किया भी होगा।

कार्यक्रम के नोडल अफसर डॉ. सुमित देव वर्मन ने बताया कि कार्यक्रमों में कविताओं से लेकर वाद विवाद प्रतियोगिताएं, सांस्कृतिक कार्यक्रम आदि भी रखे जाएंगे हैं।

सड़क नहीं बनने पर लोगों ने रोष जताया

उत्तरकाशी(सं)। मोरी ब्लॉक के ग्राम पंचायत खेड़मी और राजस्व गांव नितुषा के ग्रामीण सड़क नहीं बननेसे नाराज है। आक्रोशित लोगों ने तहसीलदार को ज्ञापन देकर सड़क नहीं तो वोट नहीं देने की चेतावनी दी है। सोमवार को मोरी के ग्राम पंचायत खेड़मी और राजस्व गांव नितुषा के ग्रामीणों ने तहसीलदार मोरी जम्बर सिंह असवाल को एक ज्ञापन प्रेषित किया। ग्रामीणों ने कहा कि वर्ष 2007-08 में तत्कालीन सीएम ने खेड़मी के लिए सड़क की घोषणा की थी। लेकिन इस पर आज तक अमली जामा नहीं पहनाया गया। सरकार और प्रशासन की लापरवाही व अनेकरी के कारण खेड़मी के लोगों को सड़क मार्ग बिंगसारी से पांच किमी की पैदल दूरी तय करनी पड़ रही है। यही हालत राजस्व गांव नितुषा का भी है। ग्राम पंचायत खेड़मी के प्रधान सुरेंद्र देवजानी के नेतृत्व में लोगों ने ज्ञापन दिया और चेतावनी दी है कि अगर सड़क नहीं बनी तो वो लोग चुनाव का बहिष्कार करेंगे। इस मौके पर सुरपाल, मदन, प्रीतम, प्रेमलाल, अनिल, पुष्पेंद्र, योगेश्वरी आदि मौजूद रहे।

डुंडा में उनी वस्त्र प्रशिक्षण शिविर शुरू

उत्तरकाशी(सं)। बहुउद्देशीय वित्त एवं विकास निगम के सौजन्य से ग्लोबल शिक्षण एवं सेवा संस्थान द्वारा शिल्पी ग्राम योजना के तहत डुंडा में एससी-एसटी वर्ग के 60 प्रशिक्षणार्थियों के लिए तीन माह का निशुल्क उनी वस्त्र प्रशिक्षण शिविर सोमवार से शुरू हो गया है। सोमवार को डुंडा में आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ गंगोत्री विधायक सुरेश चौहान ने किया। उन्होंने कहा कि सरकार का उद्देश्य परंपरागत शिल्पी कार्य करने वाले ग्रामीणों को प्रशिक्षण देकर आत्म निर्भर बनाना है। उन्होंने सभी प्रशिक्षणार्थियों को इस प्रशिक्षण में बढ़-चढ़कर प्रतिभाग करने की बात कही। समाज कल्याण अधिकारी सुधीर जोशी ने कहा कि सरकार द्वारा यह योजना चयनित शिल्पी ग्रामों में ही चलाई जा रही है। उन्होंने कहा कि प्रशिक्षण के बाद विभाग प्रशिक्षणार्थियों को ऋण व अनुदान उपलब्ध करवाता है, जिससे कोई भी अपना व्यवसाय शुरू कर सकता है। मौके पर नंदराम सेमवाल, सोहन पाल राणा, मास्टर ट्रेनर भागीरथी देवी, पिंकेश रावत, जितेंद्र सिंह, नवीन, साक्षी, सन्तोषी, राजेश सिंह मौजूद रहे।

डिप्लोमा फार्मासिस्ट एसो. के अजय जोशी बने अध्यक्ष

उत्तरकाशी(सं)। डिप्लोमा फार्मासिस्ट एसोसिएशन, शाखा उत्तरकाशी का दसवां द्विवार्षिक अधिवेशन विधिवत रूप से संपन्न हो गया। अधिवेशन में संगठन की नवीन कार्यकारिणी का गठन किया गया। जिसमें अजय जोशी को अध्यक्ष एवं जस प्रकाश मटवाना को सचिव बनाया गया। सोमवार को शिवलिंगा के सभागार में आयोजित डिप्लोमा फार्मासिस्ट एसोसिएशन, शाखा उत्तरकाशी के अधिवेशन का शुभारंभ गंगोत्री विधायक सुरेश चौहान ने किया। उन्होंने सभी कर्मचारियों को स्वास्थ्य सेवाओं को सुदृढ़ बनाने के लिए तत्परता से कार्य को करने की बात कही। वहीं द्वितीय सत्र में चुनाव पर्यवेक्षक पुष्कर सिंह और चुनाव अधिकारी मुकेश नौटियाल की देख-रेख में चुनाव प्रक्रिया सम्पन्न करवाई गयी। जिसमें ऐलम सिंह पंवार को वरिष्ठ उपाध्यक्ष, रविन्द्र सिंह मेहरा को उपाध्यक्ष, जय प्रकाश मटवाना को सचिव, अखिलेश्वर नाथ को संयुक्त मंत्री, मुकेश नाथ को कोषाध्यक्ष, केदार राजवंशी को संगठन मंत्री, दीप्ती राणा को संप्रेक्षक नियुक्त किया गया। जबकि प्रदेश कार्यकारिणी के लिए अरविंद जगुड़ी संरक्षक, महावीर सिंह रावाल्टा को सलाहकार, प्रेम भारती उपाध्यक्ष, प्रकाशमणि नौटियाल को प्रवक्ता नामित किया गया। कार्यक्रम के दौरान सीएमओ डा. वीएस रावत ने सिलक्यारा टनल में उत्कृष्ट कार्य करने फार्मासिस्टों को प्रशंसनीय पत्र देकर सम्मानित किया।

धूमधाम से मनाया गढ़वाल राइफल्स का स्थापना दिवस

जयन्त प्रतिनिधि।

कोटद्वार : द्वितीय गढ़वाल राइफल्स के गौरव सैनानियों की ओर से राइफल्स का स्थापना दिवस धूमधाम से मनाया गया। इस अवसर पर स्थानीय होटल में आयोजित कार्यक्रम का शुभारंभ बटालियन के वयोवृद्ध सदस्य दलीप सिंह चौहान, संरक्षक पदमिन्दर सिंह नेगी और अध्यक्ष मेहरबान सिंह चौहान ने संयुक्त रूप से दीप जलाकर किया।

अध्यक्ष मेहरबान सिंह चौहान ने राइफल्स की उपलब्धियों पर प्रकाश डाला। साथ ही उन्होंने संगठन द्वारा गौरव सैनानियों और वीर नारियों की समस्या के समाधान के लिए प्रयास जारी रखने का आश्वासन भी दिया। कार्यक्रम में संगठन द्वारा दलीप सिंह चौहान और नील राणा (सेना मेडल) को फूलमाला एवं अंग वस्त्र भेंट कर सम्मानित किया गया। कार्यक्रम में गौरव नेगी, वीरेंद्र नेगी, अजय नेगी, विक्रम रावत और दुर्गा सिंह, माधव राणा, जसवीर सिंह, विनोद प्रसाद मौजूद रहे।



आयोजित कार्यक्रम में भाग लेते सदस्य

किया गया। कार्यक्रम में गौरव नेगी, वीरेंद्र नेगी, अजय नेगी, विक्रम रावत और दुर्गा सिंह, माधव राणा, जसवीर सिंह, विनोद प्रसाद मौजूद रहे।

मुआवजा नहीं मिलने पर ग्रामीण करेगें प्रदर्शन

जयन्त प्रतिनिधि।

पौड़ी : पावौ ब्लॉक के बुरांसी-कुल्याणी मोटरमार्ग के निर्माण के दौरान प्रभावित भूमि का मुआवजा नहीं मिलने से बुरांसी गांव के ग्रामीणों में आक्रोश व्याप्त है। ग्रामीणों ने डीएम को ज्ञापन देकर जल्द ही मुआवजा दिए जाने की मांग की है। कहा कि मुआवजा नहीं दिए जाने पर बुधवार को प्रदर्शन किया जाएगा।

सोमवार को बुरांसी गांव के ग्रामीणों ने डीएम को ज्ञापन दिया। इस दौरान ग्रामीणों ने कहा कि साल 2014 में बुरांसी-कुल्याणी मोटरमार्ग के निर्माण के दौरान अनुसूचित जाति के किसानों की जमीन का अधिग्रहण किया गया, जिसमें कुछ सिंचित भूमि भी थी, लेकिन अभी तक मुआवजा नहीं मिलने से ग्रामीणों को परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। ग्रामीणों ने जल्द जमीन का मुआवजा देने, गूलों की मरम्मत करने, खेतों पर चेकडेम व पुश्ता निर्माण करने की मांग की। इस मौके पर मनोज कुमार, गोविंद लाल, केशरलाल, जसपाल, विजय, राजेश कुमार, सूरज आदि शामिल थे।

लखपति दीदियों को किया सम्मानित

जयन्त प्रतिनिधि।

थलीसैण : थलीसैण ब्लॉक के सभागार में सोमवार को वर्चुअल माध्यम से प्रधानमंत्री ने लखपति दीदियों के साथ संवाद किया। विकासखंड थलीसैण के सभागार में यहां मौजूद लोगों ने प्रधानमंत्री के वर्चुअल संवाद को भी देखा और सुना। प्रधानमंत्री ने महिलाओं को समूह के माध्यम से आजीविका संवर्धन हेतु स्वरोजार अपनाने के लिए प्रेरित किया। इस मौके पर खंड विकास अधिकारी टीकाराम कोटियाल ने लखपति दीदियों को सम्मान पत्र भेंटकर सम्मानित किया।

इस अवसर पर प्रेरणा क्लस्टर जलू एवं नारी शक्ति क्लस्टर पैठाणी से मालती देवी, कमला देवी, सरोजनी, पुष्पा देवी, सोनम, कवित, लक्ष्मी, सुमित्रा, रवीना, वीरा देवी,



खंड विकास अधिकारी लखपति दीदी को सम्मानित करते हुए।

सीमा देवी, किरण, शाकंबरी, सीमा देवी एवं सहायक खंड विकास देवेन्द्र खंडूरी, एरिया

कोऑर्डिनेटर ज्योति, राहुल, योगेश रावत आदि मौजूद थे।

खाद्य पदार्थों के 32 नमूने जांच के लिए भेजे

नई टिहरी(सं)। होली के त्योहार और चारधाम यात्रा को देखते हुए खाद्य संरक्षा व औषधि प्रशासन विभाग जनपद के विभिन्न स्थानों में सघन निरीक्षण अभियान चलाकर खाद्य पदार्थों की जांच कर रहा है। निरीक्षण के दौरान खाद्य पदार्थों के 32 नमूने लेकर जांच के लिए लैब भेजे गए। खाद्य संरक्षा और औषधि प्रशासन विभाग के जिला अभिहीत अधिकारी आरएस पाल ने बताया कि आयुक्त खाद्य संरक्षा के निर्देश पर टिहरी जनपद के टिहरी और घनसाली तहसील के दूरस्थ क्षेत्र पडागली, घुनु, घनसाली, गुवाणा, कण्डार गांव, धोपड़दार, ज्युन्दाना, कण्डार गांव सहित विभिन्न बाजारों में सघन निरीक्षण अभियान चलाया गया है। इस दौरान बाहरी जनपदों से खाद्य सप्लाई करने वाले वाहनों की चेकिंग के साथ विभिन्न खाद्य प्रतिष्ठानों परचून की दुकान, होटल, ढाबा, रेस्टोरेंट, चाय, मिठाई, सब्जी, मांस विक्रेताओं का निरीक्षण किया गया। मौके पर पाई गई कमियों में सुधार के लिए नोटिस जारी किए गए हैं। उन्होंने कहा कि नोटिस का संतोषजनक जवाब न देने पर उचित माध्यम से कार्रवाई की जाएगी। निरीक्षण के दौरान मिठाई, बेकरी, नमकीन, दूध, मसालों और दालों समेत 32 खाद्य पदार्थों के नमूने जांच के लिए प्रयोगशाला भेजे गये हैं। जिनकी रिपोर्ट मिलने पर अग्रिम कार्रवाई की जाएगी। निरीक्षण के दौरान पाई गई एकसपायरी सामग्री बेसन के 95 पैकेट, नूडल्स के 76 पैकेज, बेकरी प्रोडक्ट के 210 पैकेज, मसाले के 77 पैकेट मौके पर ही नष्ट किए गए। सभी दुकानदारों को खाद्य सुरक्षा मानक अधिनियम का पालन करने और दोबारा लापरवाही पर कड़ी कार्यवाही की चेतावनी दी गई है। निरीक्षण के दौरान वरिष्ठ खाद्य सुरक्षा अधिकारी टिहरी शारदा शर्मा, बलवन्त सिंह चैहान, सहायक श्रीचन्द्र कुमाई आदि मौजूद रहे।

पीजी कॉलेज गोपेश्वर में बनेगा ईवीएम स्ट्रांग रूम और मतगणना स्थल

चमोली(सं)। लोकसभा सामान्य निर्वाचन-2024 शांतिपूर्ण संपन्न कराने को लेकर जिला प्रशासन सन्नियता से तैयारियों में जुटा है। जनपद की तीनों विधानसभा यथा बद्रीनाथ, थराली एवं कर्णप्रयाग के लिए पीजी कॉलेज गोपेश्वर में अलग अलग ईवीएम स्ट्रांग रूम और मतगणना स्थल बनाए जाएंगे। जिला निर्वाचन अधिकारी हिमांशु खुराना एवं पुलिस अधीक्षक रेखा यादव ने सोमवार को संबंधित अधिकारियों के साथ पीजी कॉलेज में मतगणना स्थल और स्ट्रांग रूम में ईवीएम रखरखाव व्यवस्थाओं का निरीक्षण किया। जिला निर्वाचन अधिकारी ने निर्देशित किया कि



पोलिंग के बाद ईवीएम को स्ट्रांग रूम में रखने के साथ आयोग के निर्देशों के अनुसार श्री लेयर सुरक्षा व्यवस्था और पर्याप्त संख्या में सीसीटीवी कैमरे लगाए जाए। पोलिंग पार्टियों से निर्वाचन सामग्री एकत्रित करने के लिए अलग-अलग

काउंटरो की व्यवस्था की जाए। जिम्मेजियम हॉल में पोलिंग पार्टियों के रोकने के लिए वेटिंग एरिया बनाया जाए।

तीनों विधानसभा के मतगणना कक्षों में सुरक्षा की समुचित व्यवस्थाएं की जाए। मतगणना कक्षों की ओर आने वाले

मार्ग पर पर्याप्त बैरिकेडिंग के साथ विद्युत, पेयजल, शौचालय की समुचित व्यवस्थाएं भी सुनिश्चित की जाए। पोस्टल बैलेट काउंटिंग के लिए जरूरी व्यवस्था की जाए। इस दौरान जिलाधिकारी ने स्ट्रांग रूम एवं मतगणना कक्षों में की जाने वाली विभिन्न व्यवस्थाओं को लेकर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। निरीक्षण के दौरान पुलिस अधीक्षक रेखा यादव, अपर जिला निर्वाचन अधिकारी अभिनव शाह, उप जिला निर्वाचन अधिकारी विवेक प्रकाश, लोनिवि के अधिशासी अभियंता आरएस चौहान, सहायक जिला निर्वाचन अधिकारी डीसी सती आदि मौजूद थे।

केदारनाथ पैदल मार्ग से बर्फ हटाने का काम शुरू

रुद्रप्रयाग(सं)। केदारनाथ धाम की यात्रा को सुचारु ढंग से संचालित करवाने में सबसे बड़ी भूमिका पैदल मार्ग से जुड़े विभाग लोनिवि डीडीएमए की है। इसलिए लोक निर्माण विभाग जिला आपदा प्रबंधन ऑथोरिटी द्वारा केदारनाथ पैदल मार्ग से बर्फ हटाने का काम शुरू कर दिया गया है। इसके लिए विभाग द्वारा 50 मजदूर काम में लगाए गए हैं। केदारनाथ धाम तक पहुंचने के लिए गौरीकुंड से केदारनाथ तक 19 किमी पैदल मार्ग में जंगलचट्टी से बर्फ हटाने का काम किया गया। हालांकि दो दिनों से मौसम साफ होने के चलते टीम मुख्य स्थान लिंचौली पहुंच गई है। लिंचौली के बाद केदारनाथ तक 5 किमी बेस कैंप तक बर्फ हटाना विभाग के लिए चुनौती है। हालांकि लोनिवि की टीम लिंचौली पहुंच गई है और यहां रास्ते में गिरे 6 फीट हिमखंड की बर्फ काटकर रास्ता बनाया जा रहा है। आगामी 10 मई से शुरू होने वाली केदारनाथ धाम की यात्रा के लिए पैदल मार्ग पर यात्रियों को आवाजाही में कोई कठिनाई न हो इस लिहाज से लोनिवि डीडीएमए द्वारा पैदल मार्ग की बर्फ हटानी शुरू कर दी गई है।

